
农电公司招聘考试题及答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、领导者的基本功能是（　　）。

 A． 预测能力

 B． 科学决策

 C． 调查研究

 D． 沟通协调

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
决策是对一个缺乏确定情景的事情的抉择反应。决策的中心问题就是解决事情本身先验的不确定性，其结果可能是获得了最
佳的方案，也可能是选择了失败的方案。所以，决策是领导者管理能力的重要方面，也是领导职责的主要内容。科学决策是
领导者的基本功能。因此B项正确。

2、科学研究与农业生产及其发展密切相关，下列对农业生产中的常见做法解释不正确的是（　　）。
 A． 玉米与大豆间作可增加对阳光的截取与吸收，提高光能的利用效率

 B． 温室中使用二氧化碳发生器来提高二氧化碳浓度，是因为温室内易发生病虫害，二氧化碳浓度高可抑制病虫的
生长

 C． 农业耕作中的“松土”有助于作物生长，原理是松土增加了土壤中氧气的含量，有助于促进根的呼吸作用

 D． 农田间设置黑光灯来捕杀农业害虫，是利用了趋光性昆虫对紫外光波段十分敏感的特性

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，温室中提高二氧化碳的浓度，一方面可以抑制植物的呼吸作用，减少有机物的消耗；另一方面可以加强光合作用暗反应
中二氧化碳的固定，可提高农作物的光合作用效率，从而增加产量。但二氧化碳浓度上升也会产生杂草繁茂、病虫害加重、
农药和肥料效果减弱、干旱激化、地力耗损等副作用。

3、下列各项所描写的人物中，与其他三项不处于同一阵营的是∶

 A．年少万兜鍪，坐断东南战未休

 B．羽扇纶巾，谈笑间，樯橹灰飞烟灭

 C．出师未捷身先死，长使英雄泪满襟

 D．若无子敬心相似，争得乌林破魏师

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗

本题考查人文常识。

A项正确，该句出自宋代辛弃疾的《南乡子·登京口北固亭有怀》，意为想当年孙权在青年时代，已统领着千军万马。坐镇东
南，连年征战，没有向敌人低过头。描写的是三国时期孙吴开国皇帝孙权。

B项正确，该句出自宋代苏轼的《念奴娇·赤壁怀古》，意为手摇羽扇头戴纶巾，谈笑之间，就把强敌的战船烧得灰飞烟灭。
描写的是三国时期的吴国名将周瑜。

C项错误，该句出自唐代杜甫的《蜀相》，意为可惜出师伐魏还没有取得最后的胜利就先去世了，常使后代英雄感慨泪湿衣
襟！描写的是三国蜀汉丞相诸葛亮。其他三项均为三国时期吴国人。

D项正确，该句出自唐代孙元晏的《吴·鲁肃》，大意为如果没有鲁肃衷心谏主，怎么会有赤壁之战大破曹军呢？子敬是三国
时期吴国名臣鲁肃的字。

本题为选非题，故正确答案为C。

4、根据《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》，下列不属于“十四五”规划重要目标的是：
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 A．保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优势

 B．优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展

 C．健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制

 D．关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

A项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第八章“深入实施制造强国战
略”指出：“坚持自主可控、安全高效，推进产业基础高级化、产业链现代化，保持制造业比重基本稳定，增强制造业竞争优
势，推动制造业高质量发展。”

B项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第十二章第一节“提升供给体
系适配性”指出：“深化供给侧结构性改革，提高供给适应引领创造新需求能力。适应个性化、差异化、品质化消费需求，推
动生产模式和产业组织方式创新，持续扩大优质消费品、中高端产品供给和教育、医疗、养老等服务供给，提升产品服务质
量和客户满意度，推动供需协调匹配。优化提升供给结构，促进农业、制造业、服务业、能源资源等产业协调发展。”

C项正确，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》第二十五章第二节“加强农业农
村发展要素保障”指出：“健全农业农村投入保障制度，加大中央财政转移支付、土地出让收入、地方政府债券支持农业农村
力度。健全农业支持保护制度，完善粮食主产区利益补偿机制，构建新型农业补贴政策体系，完善粮食最低收购价政策。”

D项错误，《中华人民共和国国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要》在第三章第一节“2035年远景目
标”指出：“展望2035年，我国将基本实现社会主义现代化。经济实力、科技实力、综合国力将大幅跃升，经济总量和城乡居
民人均收入将再迈上新的大台阶，关键核心技术实现重大突破，进入创新型国家前列。”可知，“关键核心技术实现重大突
破，进入创新型国家前列”是2035年远景目标，不属于“十四五”规划重要目标。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、被我国军迷亲切称为“胖妞”的运-20在庆祝中国人民解放军建军90周年阅兵中首次亮相。以下有关运-20的说法中，错误的是（　　）。
 A． 是中国自主研发的新一代重型军用运输机

 B． 是一种200吨级大型、多用途运输机

 C． 是世界上最大的运输机

 D． 已正式加入我国空军空运部队序列

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项，运-20是我国自主研发的新一代重型军用运输机，于2013年1月26日首飞成功。说法正确，排除。B项，运-20是大型、
多用途运输机，最大起飞重量可达200多吨，可在复杂气象条件下执行各种物资和人员的长距离航空运输任务。说法正确，
排除。C项，目前世界上最大的运输机是乌克兰安东诺夫航空科研技术联合体研制的6发涡扇重型运输机安-225运输机，起飞
重量可达640吨。说法错误，当选。D项，2016年7月6日，空军运-20飞机授装接装仪式单行，中国自主发展的运-20飞机正
式列装空军航空兵部队，标志着空军战略投送能力迈出关键性一步，也标志着我国大型飞机设计制造能力取得突破性进展。
说法正确，排除。

6、下列关于伟大科学工程的说法，正确的是：

 A．阿波罗计划：1961年在美国启动，尤里·加加林乘坐阿波罗1号宇宙飞船第一个登上月球表面

 B．中国863计划：1986年在中国启动，深海载人潜水器被列为该计划的研究专项之一

 C．人类基因组计划：1990年在法国启动，聚焦测定人染色体DNA序列，以破译遗传信息为目的

 D．人类脑计划：1997年在英国启动，以心理科学和信息科学研究为核心

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，阿波罗计划为20世纪60-70年代美国实施的载人登月工程，“阿波罗”登月飞行从1961年启动。1969年7月16-24
日，阿姆斯特朗作为“阿波罗”11号飞船指令长，完成人类首次登月飞行。

B项正确，中国863计划是中国发展高技术及其产业的计划，全称国家高技术研究发展计划。因1986年3月王大珩、王淦昌、
杨嘉墀、陈芳允四位科学家提出这个建议而得名，于1986年启动实施。2002年中国科技部将深海载人潜水器研制列为国家高
技术研究发展计划（863计划）重大专项，启动“蛟龙号”载人深潜器的自行设计、自主集成研制工作。

C项错误，人类基因组计划由美国科学家于1985年率先提出，1990年正式启动，于2000年完成了人类基因组“工作框架图”。
其核心任务是要绘制出人类基因组的遗传图谱、物理图谱、转录图谱和序列图谱，最终测定出人类基因组DNA的全部核苷酸
序列。

D项错误，人类脑计划包括神经科学和信息科学这当今自然科学两大热点的相互结合研究，其核心内容是神经信息学。1997
年人类脑计划在美国正式启动，美国20多家著名的大学和研究所参加了这个研究计划。

故正确答案为B。

7、2019年8月，我国在酒泉卫星发射中心用（　　）运载火箭，以“一箭三星”方式，成功将“千乘一号”01星、“星时代-5”卫星和“天启二号”卫
星发射升空。这艘运载火箭是我国运载火箭家族最年轻的新成员，是目前我国固体火箭中体积最小、重量最轻的火箭。

 A． “捷龙一号”

 B． “腾龙一号”

 C． “天舟一号”

 D． “天宫一号”

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
2019年8月17日，我国在酒泉卫星发射中心成功发射“捷龙一号”运载火箭，以“一箭三星”方式，顺利将三颗卫星送入预定轨
道。这是由中国航天“国家队”首次采用纯商业化模式执行的商业航天发射，拉开了我国商业航天领域的新篇章。故正确答案
为A。

8、党政机关在大众传媒上发布公文属于（　　）。
 A． 多级行文

 B． 直接行文

 C． 越级行文

 D． 逐级行文

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项正确，直接行文是发文机关直接向需要承办或执行公文中有关公务的受文机关行文，是常见、最基本的行文方式。党政机
关在大众传媒上发布的公文属于此类。平级机关之间，不相隶属机关之间由于不存在工作关系上的级别差异，其行文方式也
认为是直接行文。

9、对下列常见现象的解释，正确的一项是（　　）。
 A． 物体热胀冷缩，是因为分子的大小随温度的变化而改变

 B． 破镜难圆，是因为分子间有排斥力

 C． 花香四溢，是因为分子在不停地运动

 D． 水往低处流，是因为分子在不停地运动

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
C项正确，分子在永不停息地做无规则运动，花香四溢是分子不停运动的结果。A项错误，物体热胀冷缩，是由于分子之间的
距离随温度变化而改变。B项错误，破镜难圆，是由于分子之间的距离太大，引力太小无法合在一起。D项错误，水往低处
流，是由于受到重力作用。

10、区分国家性质的根据是（　　）。
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 A． 社会各阶级在国家中的地位

 B． 民主的程度

 C． 国家政权的组织形式

 D． 生产力发展水平的不同

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
A项正确，国家性质就是国体，是国家的阶级本质，主要区分依据为社会各阶级在国家中的地位。

11、下列有关医学的知识，说法有误的是（　　）。
 A． 疟疾的发生与蚊子有关

 B． 中风主要是指脑血管阻塞

 C． 人体的正常脉搏是60～100次/分

 D． 甲肝和乙肝主要通过血液途径传播

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗
D项错误，甲型肝炎（简称“甲肝”）是甲型肝炎病毒引起的肠道传染病，主要通过“粪、口”途径传播，有日常生活接触、水
型、食物型等传播形式。

12、下列邮票图案与少数民族的对应关系，不正确的是：

 A．

朝鲜族

 B．

傣族
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